

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

管好学校的“钱袋子”

——记召陵实验高中会计楚榜紧



■本报记者 李文斌

会计，在学校里默默无闻却又十分重要。从1982年开始，楚榜紧已经在这个岗位上兢兢业业地工作了近四十年。他不仅仅是学校的“账房先生”，还是学校有力的后勤保障。

坚持学习 提升业务水平

工作至今，楚榜紧未出现过丝毫差

建章立制 规范财务管理

楚榜紧不仅算好自己的一本

错。在干好本职工作的同时，他还通过自身的努力，不断提高业务能力。根据学校实际，设计财务管理及内部制度；应教育改革的需要，为学校发展提供强有力的后勤保障；协调各方工作，促使学校内部、外部间的关系有条不紊地健康发展。

楚榜紧是一个不怕苦、不怕累，有实干精神且很上进的人。当上级单位要求日报表、工资等材料都必须通过计算机录入进行上报审批时，可愁坏了没有计算机操作基础的楚榜紧。他的汉字输入速度极慢，完成这项工作至少得三天时间，可业务部门催得急，于是他加班加点，经过一天一夜的努力，终于保质保量地完成了任务。从那以后，楚榜紧买了许多关于计算机知识的书籍，还为自己制订了学习计划，勤练打字速度，刻苦钻研计算机知识。楚榜紧说：“活到老学到老，学好计算机才能更好地为广大师生服务。再苦再难我也得学，而且还得学好。”

科学管理 当好财务参谋

学校的财务管理工作涵盖了学生收费管理、日常收支及往来款项管理、校

内资产管理等工作。楚榜紧坚持科学管理，实现开源节流，为学校各项工作做好充分准备。

作为学校的财务“总管”，楚榜紧不仅要算好账，更要把每一分钱花都在刀刃上。为了将开源和节流都做好，他落实“收支两条线”，加强内部控制，强化财务管理与监督作用。建立健全内控制度并使之落到实处，为财务核算、财务管理提供有效保证；建立流动资金管理制度，通过现金流量测算为学校决策提供依据，节约各项开支，促进学校发展。在日常的财务工作中，他认真分析每一笔业务，及时编报各类报表，为单位领导提供所需数据和账务，在日常收支、往来账务中，及时准确地为领导汇报收支情况和往来情况。并监督每一笔款项是否按实际需要准确运用，保证集体资金使用到位，做到专款专用。

楚榜紧说：“我虽然在教学一线教书育人，但我的工作也能为学生们树立榜样，工作学习都要认真，容不得丝毫马虎。管好学校的‘钱袋子’是我的职责所在。”

第十七届中国卓越校长峰会暨全国著名高中九大学科备考研讨会在我市举行

本报讯(记者 李文斌)3月16日~17日，第十七届中国卓越校长峰会暨全国著名高中九大学科备考研讨会在我市举行。

本次峰会以“立德树人既要好成绩又要高素质”为主题，邀请漯河高中、重庆巴蜀中学、长沙市雅礼中学、华中师大一附中、哈尔滨市三中、山东省东营市胜利一中、湖北省黄冈中学、湖北襄阳四中、广东省汕头市潮阳实验学校、湖南省桃源县一中

等全国著名高中的校长、专家、备课组长进行讲学，剖析新课标下的备考策略，提升高考成绩。

名家云集、群贤纷至。研讨会上，各位名家就把握未来教育变革的方向、提高综合素质等问题畅所欲言。漯河高中党委书记、校长王海东分享了该校“三维六元”卓越学习模式、卓越创新人才培养、卓越备考等先进经验。

市实验小学举行爱心捐款活动

本报讯(记者 李文斌)近日，市实验小学全校师生为该患病教师张东阳进行爱心捐款。

据了解，张东阳是市实验小学的一名数学教师，2018年9月通过招教考试考入市实验小学西城校区。拥有一份稳定的工作，张东阳倍感珍惜，工作格外卖力。去年10月的一天，张东阳感到身体不适，经过多方检查，被确诊为骨盆软骨肉瘤，这是一种恶性肿瘤疾病。之后，张东阳先后在郑州、北京住院治疗。在进行了半骨盆置换手术后，张东阳患处愈合不好，反复感染，前后大小手术做了10多次，花费了60多万元，家里已经负债累

累，而后续的治疗费用还没有着落。

学校领导得知情况后，一边鼓励张东阳坚定信心与病魔做斗争，一边向市教育局、市总工会等有关部门反映情况。春节前，学校老师已捐款3万余元。学生和家长们纷纷向学校表示，也想献出自己的爱心。学校少先队大队委也向全校学生发出了倡议。

目前，市实验小学师生累计捐款已达14万余元。远在北京治疗的张东阳依然在与病魔顽强地做着抗争，希望能早日康复，重新回到学校给学生上课，他的学生们也在期盼着张老师能够早日回到他们身边。

漯河五高初中部举办“语言美”培训会

本报讯(记者 李文斌)为提高教师的课堂语言水平，提升教师专业素养，3月15日，漯河五高初中部举办“语言美——教师课堂教学语言”专题培训会。特邀请国家一级播音员、漯河市广播电视台主持人、普通话语言讲师、国家级礼仪讲师刘晓梅对全体教师进行课堂语言指导。

刘老师结合自己多年的授课经验，围绕国家通用语言的魅力、学习国家通用语言的重要性和目的、国家通用语言培训的方式等内容，声情并茂、深入浅出地进行了讲解，通过现场朗诵“青春中国”，向参会教师示范“语言美”，给教师们带去一场视听盛宴。

源汇区外国语小学普及健康知识 关爱女生健康

本报讯(记者 李文斌)3月18日，源汇区外国语小学针对六年级女生开展了青春期健康教育课。

活动中，该校老师李艳静结合青春期少女生理、心理特点，给六年级女生上了一堂以“我是女生”为主题的青春期健康教育课。李艳静从青春期女孩子身体发生的变化和现象入手，用亲切的语言，形象地讲解了青春期的发育特点、保健知识、常见健

康问题以及自我保护等同学们普遍关心的问题。

在之后的互动交流环节，老师用亲切的话语，使平日害羞的女生在轻松愉快的氛围下了解了青春期的生理与心理特点，并大胆提出自己的疑问。李艳静一一解答了同学们的问题。活动结束后，六年级全体女生齐聚学校会议室，学校德育处为女生们发放了贴心的宣教品。

源汇区许慎小学开展“珍爱生命之水”宣传活动

本报讯(记者 李文斌)为增强全校师生的节水意识，让节约用水成为生活习惯，3月18日，源汇区许慎小学以第27个“世界水日”和第32个“中国水周”为契机，开展了以“珍爱生命之水”为主题的系列教育活动。

学校通过国旗下讲话、设置宣传栏等多种渠道，让学生与教师了解当前水资源的紧张形势，增强师生的

节水、爱水意识；各班开展“节约用水，从我做起”主题活动，班主任向学生普及爱水、节水常识，带领学生们学习节约用水小窍门，还通过班级微信群，提升家长们的节水意识；学生通过知识问答的形式，展示了自己对“节约用水”的重要性的理解。真正做到节约用水从社会做起、从每个家庭做起。

习作园地

我的座右铭

■市实验小学六(四)班 鲁箫锐
“虚心使人进步，骄傲使人落后。”这是我的座右铭。为什么要选这句话呢？源于我五年级时所经历的一件事。

五年级的期末考试，我数学考了100分，开心得忘乎所以，觉得自己成了“学霸”。回到家里，爸爸妈妈也对我大加赞赏，把所有补习班都取消了，我高兴地一蹦三尺高。

之后的暑假里，我就像小猪一样，整天在家里吃饱了就玩，玩累了就睡，睡醒了就吃，暑假作业早就被我忘到了九霄云外。

眼看暑假就要过完了，开学前一天，我才想起暑假作业还没做，慌乱了一下后又自我安慰道：“没事，我这么聪明就不用写作业，写它干吗？”于是，我就这样懒懒散散地开学了。谁知开学后我一到学校，老师突然说：“拉开桌子，我们来一场考试，看看同学们在暑假里复习得怎么样。”

拿到卷子，我的眼珠子都快蹦出来了——这些题几乎都不会做！我就这样

一题一题地蒙着。看别的同学都答题答得神采飞扬，可我的脸却扭成了“苦瓜”。

第二天发下试卷，不出所料，我考了64分。这是我上学以来考得最差的一次！唉！

放学回家的路上，周围的花草树木都低着头，天空也阴沉沉的。到了家门口，我抬起手重重地敲了敲门，妈妈开了门看我垂头丧气的样子，笑着问我怎么了，我哭着说：“我们今天考试了，我才考了64分，呜……”妈妈和蔼地拍了拍我的肩膀说：“虚心使人进步，骄傲使人落后。期末的100分只代表了那一个阶段你的学习成果，可不能代替所有。你虚心努力，才会有进步呀……”

从那以后我勤奋学习，在接下来的一次考试中又考了100分。

每当我有一点进步受到老师表扬的时候，每当我考试取得了好成绩想要得意扬扬的时候，“虚心使人进步，骄傲使人落后”这句话就在我的耳边响起，给我鞭策、催我奋进。 辅导老师：陈艳



3月15日下午，源汇区受降路小学开展消防演练活动。

本报记者 李文斌 摄



为增强师生在灾难来临时的应急疏散能力，使学校师生掌握更多的自救、逃生、自我保护的方法，3月19日，源汇区柳江路小学开展了地震逃生演练活动。

张艳华 摄



3月18日，河南省实验学校漯河学校举行手绘风筝活动。

本报记者 李文斌 摄



3月18日，郾城区孟庙镇坡陈小学开展“珍惜生命 拒绝毒品”禁毒宣传教育活动。班主任利用班会课，让同学们通过图片和视频更直观地了解了毒品的危害。

张亚楠 摄



为加强师德师风建设，3月15日，郾城区班主任学习交流会暨骨干培训开班仪式在区实验小学举行。

本报记者 李文斌 摄



3月15日~3月17日，市第二初级中学头脑奥林匹克社团的7位同学，到上海交通大学参加第40届世界头脑奥林匹克选拔赛。头脑奥林匹克(Odyssey of the mind, 简称OM)1978年发源于美国，旨在考验青少年的创造精神与团队精神。

杨姣 摄



近日，京合木幼儿园开展了“爱环保 爱环境”实践活动。

本报记者 李文斌 摄